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Α4. α. Λάθος,  αντιπαράδειγμα  
-1, x < 0

f (x) = 
1 , x > 0




   

 β. Λάθος,    αντιπαράδειγμα  
02

0

0

1 , x x
(x - x )f (x) = 
1 , x = x

 



  

A5. γ. 
 
ΘΕΜΑ Β 

1 2
1 2 1 2 1 1 2 2

1 2

1 2 1 2

x x f (x ) = f (x )     =     x x  - x  = x x  - x   
x  - 1 x  - 1

      -x  = -x     x  = x ,  
    άρα η  f  είναι  1-1,  δηλαδή αντιστρέφεται.

x     y = f (x)    y =     xy - y = x   xy
x - 1

  



  

Β1.

y 1
-1

-1

-1

 - x = y   

y y    x(y - 1) = y       x = ,  άρα  f (y) = ,  y 1  ή 
y - 1 y - 1

x    f (x) = ,  x IR - {1}
x - 1

    *Παρατηρούμε ότι  f = f





 


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2 2 2

2

x (x)΄ (x - 1) - x (x - 1)΄ x - 1 - x 1 f΄(x) =  =  =  = - 
x - 1 (x - 1) (x - 1) (x - 1)

2 1      Είναι  f (2) =  = 2  και  f΄(2) = -  = -1,  άρα
2 - 1 (2 - 1)

      η εξίσωση της εφαπτομένης της  

   
 
 

Β2.

f

2

C   στο  σημείο  Α (2, f (2))  είναι
      (ε) : y - f (2) = f΄(2) (x - 2)    
      (ε) : y - 2 = -1 (x - 2)    
      (ε) : y - 2 = -x + 2   
       

1 f΄(x) =  -  < 0,  για
(x - 1)

 
 


(ε) : y = - x + 4

Β3.  κάθε  x 1,  άρα

      



 η  f  είναι γνησίως φθίνουσα σε καθένα από τα  (-  , 1)  και  (1 , + ) 
 
 
ΘΕΜΑ  Γ 
 

f g

gof f g

2

2

Είναι  D  = IR  και  D  = [2 , + ),  
     άρα
     D  = {x D   και  f (x) D } 

            = {x IR  και  x  + 1 2} 
            = {x IR  και  x 1} 
            = {x IR  και  |x| 1} 
            = {x



 

 

 
 

Γ1. 

2 2 2

IR  και  x 1  ή  x -1} 
            = (-  , -1] [1 , + )

     (gof) (x) = g (f (x)) = g (x  + 1) = x  + 1 - 2 =  x  - 1 

  
  
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2 2

x + x + x +

x > 0

x +

1|x| 1 - h (x) x  - 1 x  =  = 
x x x

x
                    =

     

 


Γ2.   



im im im

im
2

11 - 
x

x



    

 

2 2
2

2x + x + x +

2
2 2 2x > 0

x + x +

2

 = 1 = λ

x  - 1 - x x  - 1 + x
      [h (x) - λx] = x  - 1 - x  =  

x  - 1 + x

x  - 1 - x x                             =  =
1|x| 1 -  + x
x

     

   



  

 

im im im

im im
2 - 1 - x

2

x +

2

f

2

x 2 x 2

 
1x 1 -  + x
x

-1                             =  = 0 = β
1x 1 -  + 1
x

      άρα η ευθεία  y = x  είναι η πλάγια ασύμπτωτη της  C   στο  + .

h (x) - 3 x  - 1 - 3  =  =
x - 2 x - 2

 

 



 
  
 



Γ3.



 

im

im im
  

 
   

   

2 2

2x 2

2 22 2

2 2x 2 x 2

x 2

x  - 1 - 3 x  - 1 + 3
 

(x - 2) x  - 1 + 3

x  - 1  - 3 x  - 4                             =  = 
(x - 2) x  - 1 + 3 (x - 2) x  - 1 + 3

(x - 2)
                             = 



 





 



im

im im

im
(x + 2)

(x - 2)   22 x 2

2

x + 2 =  
x  - 1 + 3x  - 1  + 3

4 2 2 3 2 3                            =  =  =  = 
32 3 3 3


im  
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ΘΕΜΑ Δ 

- +

- -

+ +

0

x 1 x 1
4

x 1 x 1
2

x 1 x 1

H  f  είναι συνεχής στο  x  = 1  ως παραγωγίσιμη,  
      άρα  f (x) = f (x) = f (1)

      f (x) = [-(x - 1)  + βx] = β

      f (x) = (x  + α) = 1 + α

     

 

 

 





Δ1. 
 

 

 

im im

im im

im im

- +

- -

0

x 1 x 1

x 1 x 1

   1 + α = β   α = β - 1 

 f (1) = 1 + α

     H  f  είναι παραγωγίσιμη στο  x  = 1, 
f (x) - f (1) f (x) - f (1)     άρα   = IR

x - 1 x - 1

f (x) - f (1)       = 
x - 1

 

 


  


 





 

 

im im

im im

0
0

-

+ + +

4 3

' x 1

2

x 1 x 1 x 1

-(x - 1)  + βx - (1+α) -4(x - 1) + β =   = β
x - 1 1

(x - 1)f (x) - f (1) x  + α - (1+α)       =  = 
x - 1 x - 1

 
 
 



  




  

DL H
im

im im im
(x + 1)

x - 1
α = β - 1

4

2

4 3

 = 2

     β = 2      και  

-(x - 1)  + 2x, x < 1
 f (x) = 

     x  + 1,      x 1
      Για  x < 1 :  f΄(x) = [-(x - 1)  + 2x]΄ = -4(x - 1)  + 2 > 0,  για  x < 1
      Γι


















α = 1 β = 2

Δ2. 

2

x - x -

α  x > 1 :  f΄(x) = (x  + 1)΄ = 2x > 0
      H  f  είναι συνεχής στο  ΙR  και  f΄(x) > 0  στα  (-  , 1)  και  (1 , + )
      άρα η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  ΙR.
      f (x) = [-(x - 1)

   

 

 im im 4 4

x - x -
2 2

x + x - x -

 + 2x] = - ,  διότι  [-(x - 1) ] = -   και 2x = -

      f (x) = (x  + 1)  = x  = +

      άρα  f (IR) = IR

   

     

  



 

  

im im

im im im
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ος

0

 Η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  ΙR  άρα έχει μια το πολύ ρίζα.
      1  τρόπος
       η  f  είναι συνεχής στο  [0 , 1]
       f (0) = - 1 < 0   και  f (1) = 2 > 0
      από θ. Bolzano υπάρχει  x






Δ3.

+

0

0
ος

x +x 0

(0 , 1)  τέτοιο ώστε  f (x ) = 0
      και επειδή η  f  είναι γνησίως αύξουσα, το  x  είναι μοναδικό.
      2  τρόπος
      f ((0 , + )) = ( f (x) , f (x)) = (-1 , + )

      0  f ((0 , + )),
 

 

 

 im im

0 0

0

2
0 0

f 

0

  άρα υπάρχει  x (0 , + )  τέτοιο ώστε  f (x ) = 0
      και επειδή η  f  είναι γνησίως αύξουσα, το  x  είναι μοναδικό.

 f (x) + x f (x) = 0   f (x) [f (x) + x ] = 0 

      Για  x > x   f (x) >


 

 



Δ4. 

0
0

0 0

0 0

 f (x )    f (x) > 0    f (x) [f (x) + x ] > 0
         Eπίσης  x  > 0    f (x) + x  > 0
         Eπομένως η εξίσωση  f (x) [f (x) + x ] = 0  είναι αδύνατη στο  (x  , + )

  
 

   


